

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 42  
(3342)

Пятница, 6 апреля 1945 г.

Выходит 3 раза в неделю

год изд. XVII  
Цена 20 коп.

## Гидроэлектростанции построить в срок

Колхозники нашего района строят шесть гидроэлектростанций.

Как идет строительство гидроэлектростанций?

По Каменской и Прудовской ГЭС строительные работы уже закончены. Также закончен монтаж турбин и трансмиссий. Прудовская и Каменская мельницы работают на базе ГЭС. Остались работы — установка генераторов,

наружная и внутренняя электропроводка. В Прудах электропроводка имеется, Каменский колхоз приступил к заготовке и вывозке столбов для наружной электропроводки. Есть все основания полагать, что Прудовская и Каменская гидроэлектростанции дадут ток в установленный срок, то есть 1 Мая.

Неплохо идет дело и на строительстве Лужинской ГЭС. Здесь для регулирования режима воды построен шлюз. Закончены строительные работы самого сооружения ГЭС. Проводятся земляные работы и работы по устройству приемного лотка.

На строительстве Комаровской гидроэлектростанции тоже строится шлюз.

Колхозники района строят свою гидроэлектростанцию с большим энтузиазмом. Очень хорошо работают на заготовке леса колхозники из колхозов Сухоблюдненского сельсовета. Особенно отличаются в работе колхозники Шиловского колхоза (председатель тов. Березин).

За пять рабочих дней шиловские колхозники заготовили 215 кубометров делового лесу. Активно участвуют в строительстве ГЭС колхозники из колхозов Алистеевского и Сартаковского сельсоветов.

Надо отметить помощь строителям ГЭС, которую оказывают рабочие колхозники Дуденевского затона и затона им. Жданова.

Однако есть такие колхозы, которые до сих пор еще не участвуют в народной стройке колхозных ГЭС. К таким относятся колхозы Иютинского, Гарского и Теряевского сельсоветов. Слабо помогают строить гидроэлектростанции колхозы Лакшинского и Бурцевского сельсоветов.

Руководители этих сельсоветов, колхозов, секретари партийных организаций не мобилизовали колхозников на участие в народной стройке ГЭС, не рассказали о важном государственном значении этих строек. Всё развертывается строительство Крашовской и Конинской гидроэлектростанций. До сих пор Крашовский и Конинский колхозы даже не заключили договора с облсельэлектро на строительство ГЭС.

Колхозные гидроэлектростанции должны быть построены в срок.

В районе не должно быть ни одного колхоза, не участвующего в народной стройке колхозных ГЭС.

## Проверка помогла устранить недостатки

На территории Швархинского сельсовета 10 колхозов. Специальная комиссия проверила готовность каждого колхоза к весеннему севу. Комиссия обнаружила в ходе проверки ряд недостатков в отдельных колхозах. Результаты проверки обсуждались на правлениях и общих собраниях колхозников. Лучше всех подготовился Полец-Дубенский колхоз. Он обеспечил посевную площадь доброкачественными семенами. В колхозе укомплектованы все полеводческие бригады и звенья. Инвентарь отремонтирован полностью. Сейчас колхоз готовится к выезду в поле для проведения подкормки озимых культур.

Совсем иную картину обнаружила комиссия в колхозах Трестьянин, Швархин, Подъяблонине. Государственная проверка помогла колхозам Швархинского сельсовета хорошо подготовиться к севу.

А. Зуева, председатель сельсовета.

## План марта перевыполнен

По-боевому борясь за выполнение взятых предмайских социалистических обязательств, коллектив артели «Красный заготовитель» производственный план марта в суммовом выражении выполнил на 121,7 процента, в натуре — на 126,9 процента.

Артельщики взяли обязательство — 1 мая встретить новыми успехами в своей работе.

И. Фролова.

## Свое слово сдержали

Коллективу артели «Кожевник» за хорошую работу в январе присуждено переходящее Красное Знамя горкома партии и исполнкома горсовета.

Воздушевленные такой оценкой, артельщики, мобилизовав все силы и возможности, в феврале добились еще лучших показателей в своей работе, за что переходящее Красное Знамя ГК ВКП(б) и горисполнкома им было присуждено второй раз.

Получая знамя, члены артели дали слово — в марте работать еще лучше, чтобы Знамя завоевать в третий раз.

Свое слово коллектив краснознаменной артели сдержал. Продуктивная программа марта по валовому выпуску выполнена на 123,1 процента, в натуральном выражении — на 101,8 процента.

Переходящее Красное Знамя горкома партии и исполнкома горсовета артели присуждено в третий раз. Таким образом, артель «Кожевник» на протяжении всего первого квартала является победительницей в соревновании предприятий местной промышленности. Эта победа завоевана повседневным упорным трудом всего коллектива артели, который упорно борется за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

Ведущим цехом артели является кожевенный, где мастером Галина Ивановна Биткина. Цех систематически из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Первенство в соревновании здесь принадлежит бригадиру Ивану Николаевичу Кубонину, выработка которого в марте составила две с половиной нормы, зольщику Ивану Васильевичу Хохлову, который задание марта перевыполнил на 65 процентов, зольщице Матрене Георгиевне Синягиной, выполнившей мартовское задание на 265 процентов.

Сейчас члены артели все, как один, включились в соревнование за доскойную встречу 1 Мая.

М. Жулина,  
технорук артели.

## Извещение

7 апреля с. г., в 6 час. вечера, в парткабинете созывается партийный актив города с вопросом: О плане практических мероприятий по благоустройству города на 1945 год. (Докладчик председатель горисполнкома тов. Чечлин).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 3 апреля

В течение 3 апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению остатков окруженной группой немецких войск восточнее Гданьска и заняли населенные пункты Нойендорф, Кляйнплендерф, Зигескранц, Хойбюде, Кракауэркемпе, Кракау. За 1 и 2 апреля в этом районе взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая наступление по южному берегу Дуная, к исходу 2 апреля овладели городом и важным узлом дорог Мадьяровар, а сегодня, 3 апреля, совместно с румынскими войсками с боями заняли город и железнодорожную станцию Кремница — сильный опорный пункт обороны немцев на южных склонах хребта Велькафатра, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шпана, Долина, Кунешов, Янова — Легота, Великие Угерце, Жабокреки, Хинораны, Яцовце, Парндорф, Гольс, Подерсдорф и железнодорожные станции Хинораны, Радошина, Велки, Костованы, Болериз, Райка, Карльбург, Киттзее, Цурндорф, Гаттендорф. В боях за 2 апреля войска фронта взяли в плен более 12000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 30, танков и самоходных орудий — 71, бронетранспортеров — 27, полевых орудий — 124, пулеметов — 129, автомашин — 159, паровозов — 25, железнодорожных вагонов — 927, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 38.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 2 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 25 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

### Оперативная сводка за 4 апреля

В течение 4 апреля в полосе Карпат, юго-западнее города Новы Тарг, войска 4-го Украинского фронта, наступая совместно с чехосlovakскими войсками, заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Слаица, Наместово, Мутне, Бреза, Локча, Грустин, Прибиш, Великая Борове, Святой Микулаш, Селница, Палудза, Бодице и железнодорожные станции Подбель, Седляцка Дубова.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братислава — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае, а также заняли на территории Чехословакии более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ганделова, Рибани, Пештины. Одновременно западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, действуя совместно с войсками болгарской армии, завершили очищение от противника юго-западной части Венгрии и на территории Югославии заняли населенные пункты Рогачевцы, Домайнци, Скаковци, Липовцы, Ганчани, Пинце, Ходошан, Горичан, Дольни Михалевец. В боях за 3 апреля войска фронта взяли в плен более 9000 солдат и офицеров противника, и захватили следующие трофеи: самолетов — 142, танков — 42, бронетранспортеров — 25, полевых орудий — 115, пулеметов — 484, автомашин — 300, паровозов — 42, вагонов — 680, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 17.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля войска 2-го и 3-го Украинских фронтов завершили освобождение от немецких захватчиков всей территории Венгрии.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 3 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 26 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

## Решение бюро горкома ВКП(б) и исполнкома горсовета

*О проведении месячника по очистке города*

Бюро ГК ВКП(б) и исполнком горсовета постановляют:

1. Провести с 1 апреля с.г. месячник по очистке территории, домовладений, улиц, площадей, рынка и мест общественного пользования. Обязать руководителей предприятий и учреждений за время месячника провести полную очистку заводских территорий, домовладений, культурно-бытовых учреждений, с вывозкой мусора и нечистот в места свалки.

2. Обязать горкомхоз, управдомы, уличные комитеты широко привлекать к очистке население города, используя для перевозки нечистот ведомственный транспорт предприятий и учреждений.

3. Предложить секретарям парторганизаций предприятий и учреждений города, на основе

Секретарь ГК ВКП(б) — Крылов.  
Председатель исполнкома горсовета — Пчелин.

## Госсанинспекция выдерживает сроки

Весна в полном разгаре. На улицах города и во дворах домов из-под таившего снега вырисовываются горы мусора, вскрывается масса нечистот.

Территории дворов предприятий завалены всевозможными отходами, мусором, сплошь покрыты грязью.

Словом территория города, заводские дворы и дворы жилых домов оказались в нетерпимом антисанитарном состоянии и мер к устранению антисанитарии горкомхоз пока что никаких не принимает.

Странным является поведение госсанинспекции, которая по своему долгу обязана бороться с антисанитарией, но госсанинспекция спокойно созерцает антисанитарию.

— У нас есть сроки очистки территории города, заводских дворов и дворов жилых домов, — заявляет госсанинспектор тов. Ковальчук. — Пока что эти сро-

ки не истекли. Вот когда кто-либо в срок не очистит территорию, тогда мы виновных будем привлекать к ответственности...

Сроки очистки территории от нечистот госсанинспекция, видимо, не согласовала в "чебесной канцелярии". Наступившая весна опередила все сроки, вскрывая с каждым днем все больше нечистот.

Нечистоты могут стать источником всевозможных заболеваний.

Территория города, заводские дворы и дворы жилых домов должны быть немедленно приведены в образцовое санитарное состояние.

К работе по приведению города в санитарное состояние нужно привлечь все население.

С благодущием же госсанинспекции и горкомхоза надо по-кончить.

И. Городнов.

## Международный обзор

Со всех сторон армии Объединенных наций штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армиипольский народ получил свои лучшие порты на Балтике-Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице — крупному городу Центральной Европы — Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также 1-я французская армия, форсировав Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался позади наступающих

войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 километров.

Гитлеровская армия отступает с такойспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество иленных по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтового района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул и организованное сопротивление противника прекратилось. Началася также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника: шведская

газета "Свенска дагбладет" сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью деорганизован. Немногие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что Германия переживает последние дни. Этого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Otto Kriegk заявил, что немцы пришли к последней и решающей развязке".

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии

В. Гришанин.

## Песнь в редакцию

### Через год...

Артель «Утилизатор» у меня приняла заказ на пошивку дамских туфель. Срок исполнения заказа — один месяц.

Придя через месяц за туфлями, я услышал, что они еще не готовы. Меня попросили зайти снова через месяц — сейчас они сданы в заготовку.

Прошел не один месяц, а целых три, а туфли все еще в стадии заготовки.

По истечении пяти месяцев со дня принятия заказа, я снова рискнул отправиться за туфлями. На этот раз мне обясвили, что потеряны обтяжки каблуков, придется каблуки поставить черные.

К коричневым туфлям — черные

каблуки! Но меня успокоили, что туфли можно выкрасить в черный цвет и все будет в порядке.

Но и с черными каблуками туфли не сшили.

За коричневыми туфлями я ходил в артель девять месяцев и три месяца хожу за коричневыми туфлями с черными каблуками.

У меня появилось сомнение, что вообще сшивают ли когданибудь мне туфли, а если и сшивают, то они будут обязательно комбинированные — с черными каблуками и белыми носками.

А. Голованов.

## Не оказывают помощи

После ранения я вернулся в деревню Сартаково, где всякий раз получала отказ. Правление Сартаковского колхоза и председатель Сартаковского сельсовета тов. Дубкова нашей семье не оказывают никакой помощи.

Как мать фронтовиков она, несколько раз обращалась за материальной помощью в прав-

ление своего колхоза. Но всякий раз получала отказ. Правление Сартаковского колхоза и председатель Сартаковского сельсовета тов. Дубкова нашей семье не оказывают никакой помощи.

А. Морцов, инвалид Отечественной войны.

## По следам наших выступлений

Фельетон, помещенный в газете 23 марта под заголовком «Средь белого дня...» обсуждался на собрании работников колхозного рынка. Факты, изложенные в фельетоне — взяточничество масоразрубщика Мельникова полностью подтверждлись. Общее собрание работников рынка постановило: Мельникова с работы снять и дело о взяточничестве передать судально-следственным органам для привлечения Мельникова к ответственности.

А. Лапина,  
директор рынка.

По фельетону, помещенному в газете 25 марта под заголовком «Письмо таракана», прияты следующие меры:

Проведена санитарная обработка помещения хлебопекарии № 1.

С госсанинспекцией заключено соглашение о систематической санитарной обработке помещения цехов хлебозавода.

А. Мартынов, заместитель директора хлебозавода.

## Вызываю последовать моему примеру

Горя желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, я обязуюсь внести в фонд окончательной победы над врагом 25 литров молока от своей коровы и призываю всех железнодорожников последовать моему примеру.

Татунов, работник железной дороги.

## Обязательства работников Богородской МТС

В ответ на получение Знамени Наркомзема СССР, работники Богородской МТС, решили работать еще лучше.

Работники Богородской МТС, включившись в соревнование с Павловской МТС, приняли на себя следующие обязательства: выработать на каждый трактор марки СТЗ — 1000 гектар, НАТИ — 1500 гектар, ЧТЗ — 2000 гектар.

## Финплан перевыполнен

Финплан 1 квартала 1945 года выполнен на 141,6 процентов. Успешному выполнению финплана способствовала широкоразвернутая сельсоветами и бюджетными комиссиями массово-разыскательная работа среди населения.

Из 26 сельсоветов района 21 сельсовет выполнил финансовые планы. В числе передовых — Шумиловский сельсовет, (председатель тов. Ефремов), выполнивший финплан на 197 процентов, Арашовский — председатель сельсоветов тов. Яшин — выполнивший финплан на 193 процента и другие.

Но есть сельсоветы, которые имеют большие задолженности по налогам. Например, Иютинский сельсовет — финплан выполнил только на 59 процентов. Большая сумма задолженности имеется за колхозами Хворощевского, Гарского, Шаргольского и Сухоблюденского сельсоветов.

Н. Стешов, зав. райпо.

## Под руководством Кати Маравиной

Под руководством колхозницы Афанасьевского колхоза Кати Маравиной обучено ходьбе в упряжи 9 голов крупно-рогатого скота. Обучением скота занимались подростки.

На обученном ходьбе в упряжи крупно-рогатом скоте колхозники возили навоз в поле. На крупно-рогатом скоте вывезено 1.000 волов навоза.

Катя Маравина сделала большое полезное дело. Ее инициатива и труд оценены правлением колхоза. За обучение крупно-рогатого скота ходьбе в упряжи правление Афанасьевского колхоза премировало Катю Маравину.

А. Воробьев, секретарь сельсовета.

## Пионеры помогают колхозу

Пионеры Шаргольской школы помогают своему колхозу в подготовке к севу. Они заготавливают золу, куринный помет, собирая удобрения по домам колхозников.

В последний проведенный воскресник пионеры собрали 300 килограммов золы, 300 килограммов куриного помета.

Закончив учебный год, ребята снова выйдут в поле помогать колхозу во всех полевых работах.

А. Богомолов.

## Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Богородскому молокозаводу требуется рабочие в производство, счетоводы, продавцы моложеного, заведующий хозяйством и сторожа.